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Лариса 

БРЮХОВЕ Ь 

У молоду дівчину Дусю Підгорець 
закохується німецький офіцер . Заради 
того, щоб врятувати дівчат, яких везуть 
до Німеччини, Дуся , жертвуючи собою, 
дає згоду стати дружиноІG Людвіга. 
Скінчилася війн?, і на дівчину чекають нові 
випробування. Ії як дружину німецького 
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коменданта арештовують 1 вІдправляють 
до в'язниці . Довести відсутність влас-

•• • • 
но1 провини вона не може - СВІДКІВ не 

..... ··-
зали шилося , але виити на волю ІИ 

допомагає молодий слідчий Кім, який .. 
закохується в неІ. 

Минають роки, а Євдокію Підгорець 
так і не проетили за ·Ії ''гріх", який вона 
спокутувала все життя (Кім став 'й' чо
ловіком, та не зміг забути минуле своєї 
дружини) . Війна поклала на 'й' життя не
проминальний слід . 

Таким є стислий сюжет телевізійно
го ф ільму "Покута", поставленого за 
романом Леоніда Пастушенка у Вінниці 
режисером Валерієм Шалигою та опе
ратором Сергієм Полуляхом. До речі, це 
не перша робота актора Вінницького 
театру імені М.Садовського Валерія 
Шалиги- 1993 року він екранізував "Три 
плачі над Степаном" Григора Тютюнни
ка в об'єднанні "Дебют" Київської кіно
студіІ імені О.П.Довженка. 

Фільм н Покута" знімали в селі Яку
шинці неподалік Вінниці . Фільм створе
ний за підтримки науково-виробничого 
підприємства "Інтегральні технології'', 
обласного управління Ощадбанку, об ' є
днання "Вінницяхліб", малого підприєм
ства " Меліта", інвестиційної компанії 
'' Вікно" . Генеральним спонсором стала 
фірма "Владимир". 

До прем'єри фільму, яка відбулася у 
Вінниці 22 червня, обласне державне 
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видавництво приурочило вихІД сигналь-

ного примірника роману " Покута" . 
Л . Пастушенко написав його ще 1968 
року, але тоді , після публікаціІ уривку в 
одному з літературних журналів, книгу, 
яка вже була в наборі, заборонили як 
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ІДеолопчно невитриману . 

Фільм " Покута" вже переглянули те
леглядачі Вінничини . 

(За матеріалами вінницької преси.) 

На фото : А.Вольський (Людвіг) і С . Рога 
(Дуся) у фільмі "Покута" . Режисер В . Ша
лига . ТО "СВ'' . Вінниця . 1996. 

І 
І Автор сценарію Г . Штонь 
І Режисер r. Ко хан 
І Оператор В.Зимовець 
1 Художник В. Заруба 
І Композитор о.Кива 
І У ролях С .Романюк, Г . Моро-

1 
зюк, А. Сердюк, 

М . Романов, 

І М.Баклан, І.Черни
цький , О.Биструшкін . 
Київська кіностудія 

ім.О .Довженка, 1995. 

о таке бойовик? Кожен скаже, 
що це фільм , де багато стріля

нини 1 де багато вбивають . І не поми

литься . Уподобаний американським 
кінематографом жанр сьогодні вже не 

просто "бойовик", а "супербойовик", 
що означає, що стріляють інтенсивні

ше. Можливо, любов до цього різно

виду пояснюється бажанням всю жорс-
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ТОЮСТЬ І ЗВІрИНІ ІНСТИНКТИ перекинути 

1 на екрани, аби в такий спосіб їх по
І меншало . в жипі? Можливо, але це 
лише довІльне припущення . 

І У фільмі "Страчені світанки" також 
І багато стріляють. Але бойовиком цей 
І фільм не назвеш. Якщо в американсь-
1 ких фільмах стрілянина сприймається 

1 як гра , то у фільмі українському все 

І відбувається надто серйозно, аби це 

І сприйняти тільки як черговий кіносюжет для забави публіки. 
І ПодіІ повоєнних років на Західній 
І Україні не відпускають пам'ять тих, хто 
І їх пережив , вони довго відгукувати

І муться болем у пам 'яті народу. То була 
І негласна війна - жорстокий терор 

НКВС - з одного боку і збройний опір 
І бійців УПА - з іншого. Між двох вогнів 
І - звичайні люди , які не воювали, але 

І яких з "ласки " вождя народів наділяли 
І клеймом "сім'я ворога народу", що 
означало насильне вивезення до Сибі-
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ру . Тобто, у війну були втягнуті не 
тільки професіонали, жертвами їІ ста

вали люди безневинні. Саме про це і 
йдеться у фільмі "Страчені світанки". 

Сприймають фільм, як і ті подіІ, по

різному, бо, хоча відтоді й минуло ба
гато років, але свідомість людей ще 

носить на собі сліди згаданої "ласки", 
ще ятряться рани, а розколота 

ідеологами і практиками класової бо

ротьби людська спільнота й досі не 
осягне, що сутність тої війни була бра

товбивчою і що влада досягала без-.. 
застережно1 покори населення, на-

цьковуючи одних на одних і змушую

чи людей жити під страхом винищен

ня. 

У "Страчених світанках'' охоплено 

невеликий часовий і територіальний 

простір , але подій фільм вмістив ба

гато . Тому вони сконцентровані - ав

тори послуговуються драматургійним 

принципом єдності місця і діІ·. Село 

на Тернопільщині, кінець літа 1944-го . 

Поблизу села діє провід УПА, в селі -
~ 

розміщено гарнізон НКВС. Завдання 

гарнізону - знешкодити "бандитів". Як 

бачимо, в основі сюжету - конфлікт 
глобальний - він існує немов би поза 
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волею персонажів фільму. Ім же за-

лишається одне - проявити себе в цих 
• 
Історично запрограмованих умовах. 

Детермінованість подій, їхня розв'яз

ка для нас, глядачів, також очевидна: 
• • ••• 

ми знаємо ХІд ІсторІІ, знаємо , хто 

переможе у цьому двобої. Тим не мен
ше, дивишся фільм з непослабною 
увагою - і це свідчить про майстерність 

його авторів - сценариста, режисера, 
оператора, акторів, які показали 

складні історичні подіІ художньо пере

конливо. Кінематограф з усією силою 
сво го впливу включився у процес 

вивільнення раніше забороненої ін

формацїІ·, оскільки стали доступними 

раніше засекречені й заборонені до
кументи, видрукована книги , етапі, 


